Уважаемые родители!

Мы с Вами пришли с вами к выводу, что ребенка с самого рождения должна окружать родительская любовь, а модель отношений к людям, принятые в семье — их принятие или дружелюбное отношение к ним или подозрительность и недоверие — формируют толерантность ребенка.

- 1. Агрессивное поведение членов семьи в обыденных жизненных ситуациях: крики, ругань, хамство, унижение друг друга, взаимные упреки и оскорбления. Психологи считают, что ребенок проявляет агрессивность в несколько раз чаще там, где агрессию взрослых он видел ежедневно и где она стала нормой его жизни.
 - Если ребенка постоянно критиковать, он учится ненавидеть.
 - Если ребенок живет во вражде, он учится агрессивности.
 - Если ребенка высмеивают, он становится замкнутым.
 - Если ребенок растет в упреках, он учится жить с чувством вины.
 - Если ребенок растет в терпимости, он учится принимать других.
 - Если ребенка подбадривают, он учится верить в себя.
 - Если ребенок растет в честности, он учится быть справедливым.
 - Если ребенок растет в безопасности, он учится верить в себя.
- Если ребенок живет в понимании и дружелюбии, он учится находить любовь в этом мире.
- 2. Непоследовательность родителей в обучении детей правилам и нормам поведения. У детей формируется нравственный стержень поведения: сегодня родителям удобно говорить одно, и они же навязывают эту линию поведения детям, завтра им удобно говорить другое, и это другое тоже навязывается.

Это приводит к растерянности, озлоблению, агрессии против родителей и других людей.

Еще раз повторяемся, что толерантность нужно воспитывать. Отсюда – ряд правил воспитания, связанные с темой нашего собрания:

- 1. Учитесь слушать и слышать своего ребенка.
- 2. Постарайтесь сделать так, чтобы только вы снимали его эмоциональное напряжение.
- 3. Не запрещайте детям выражать отрицательные эмоции.
- 4. Умейте принять и любить его таким, каков он есть.
- 5. Повиновение, послушание и исполнительность будут там, где они предъявляются разумно. В этом случае в ребёнке будут черты толерантной личности
 - терпение
 - умение владеть собой
 - доверие
 - чуткость
 - способность к сопереживанию
 - снисходительность
 - расположение к другим

- чувство юмора
- терпимость к различиям
- доброжелательность
- гуманизм
- любознательность
- умение слушать
- несклонность осуждать других
- альтруизм

Хотелось бы, чтобы в вашей семье всегда царила доброта, уважение, взаимопонимание, не было бы ни ссор, ни ругани. А что же для этого нужно?

Китайская притча «Ладная семья»

Жила-была на свете семья. Она была не простая. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете. Но дело в том, что семья была особая — мир и лад царили в той семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни, Боже упаси, драк и раздоров. Дошел слух об этой семье до самого владыки страны. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада, пришел к главе семьи; расскажи, мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать писал долго — видно, не очень силен был в грамоте. Затем передал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге:

- любовь;
- прощение;
- терпение.

И в конце листа: сто раз любовь, сто раз прощение, сто раз терпение. Прочел владыка и спросил:

- И все?
- Да, ответил старик, это и есть основа жизни всякой хорошей семьи. И, подумав, добавил:
- И мира тоже.

Наше интернет-собрание близится к концу. Мы вместе должны помочь нашим детям овладеть навыками общения, умением критически мыслить, знаниями в области культуры, политики, прав человека, национальных отношений.

Однако вряд ли можно говорить о том, что у наших детей в результате наших совместных усилий толерантная позиция сформируется быстро. Ведь всякая жизненная позиция требует значительного времени, необходимого жизненного опыта. Процесс этот не завершается никогда. И это позволяет нам надеяться на успех.

С уважением педагогический коллектив МОУ «Вятская средняя общеобразовательная школа»